

96678
 郑州晚报热线群: 27255753
 www.izzwb.com
 上新浪打开郑州晚报官方微博

这几天,路经中原路华山路交叉口的市民总会感叹:“这儿人真多,车真多,商贩真多,真繁华。”

任何事都是一分为二的,在享受到繁华都市的美好背后,是人堵、车堵、心堵。

“最多时这个广场一天有30万的人流量,路口几乎瘫痪了,警方有预案,但还是很吃力。”现场的交警说话时嗓子是哑的。

几天来,经过交警和行政执法人员的综合治理,路口交通渐趋好转。警方也正在酝酿新的治堵方案。

如果你有什么治堵好方法,可以给晚报热线96678留言,我们将整理好内容后向交警部门转达。

晚报首席记者 徐富盈/文
 晚报记者 廖谦/图



中原路和中原路口车流拥堵大



万达开业,中原路华山路口负担骤增 最火的几天,天天拥来30万人 想得到的人气 想不到的堵

交警、城管齐发力,边解决问题边找治堵方案
 有啥治堵好办法,打96678说说,我们转达

市民讲述

期待已久的繁华带来意想不到的堵

10月28日,中原万达广场开业了,这在西区人心中是件期待已久的事儿。

家住西城五月天的老梁说,他6年前住到小区时,附近还很荒凉,“那时骑自行车出了小区门口,随时可以横穿中原路,因为路上没有那么多车。我就想着万达广场开业后,这里会繁华起来,晚上也可以步行到那里走一走,享受市中心的热闹。”

老梁的愿望在10月28日这天实现了。由室内步行街、室外步行街、购物中心、精装SOHO、高尚住宅组成的万达广场里,有万千百货、沃尔玛、万达影院、大歌星KTV、大玩家超乐场等,不愧为“城中消费城”。

但让老梁没有想到的是,他骑着自行车被人潮夹在慢车道内,10月28日这天上午10点,他过中原路华山路口足足用了5分钟。

“人太多了,比二七广场还多,就像春节时的火车站广场一样,人车夹在一起像一大锅粥,红绿灯也不起作用了。到处都是人,卖糖葫芦、烤红薯的占住慢车道,行人和自行车都上了快车道。”几天来,老梁觉得很烦。

老梁说,他也没有办法,看到别人都把自行车停在快车道上,他也停在那里就进了超市。

民警感受

很多人不看信号灯,民警天天被淹没在人群中

交警二大队教导员侯宏章说,万达广场附近一周来经常堵车,尤其是开业的三天,这里举行大酬宾,每天都有30万人到这个广场上来。

“我们预先安排了警力全天候在路口值勤。原来在中原路桐柏路交叉口的固定岗,搬到了中原路与华山路交叉口,还在建设路、嵩山路、西环路、陇海路设置远距离分流岗,在秦岭路岗坡路口、中原路秦岭路口、秦岭路伊河路口、华山路伊河路口设置了近距离分流岗。还在几个路段增设流动岗,在附近增设临时备用停车场。但是到现场的人车还是超过了预期。”

交警二大队110指挥中心民警李冰说,

10月28日当天,中原路华山路路口严重堵车后,不少市民致电110和市长热线,引起了市领导的高度重视。10月29日夜,警方高层在万达广场开了治堵协调会,中原区政府也要求中原区行政执法局加大治理力度。

“当天晚上,交警八大队民警就在广场周边新规划了自行车停车位,杜绝自行车停到机动车道内。交警二大队在中原路秦岭路口增设一个固定岗,还增设了近距离和远距离分流岗,晚上下班时间延长至10点,同时安排20多位备勤警力,做好随时上岗准备。”李冰说,虽然在附近区域增加了30多位民警,但很多市民不看信号灯,任民警嗓子喊哑也无人听,开始4天,民警几乎天天被淹没在人群中。

治堵行动

治理占道小商贩,晚上11点还在清查

附近路口有很多小商贩占道经营,这也是附近人车堵塞的另一重要原因。

“很多小商贩看到了商机,人太多,需求也旺盛,卖冰糖葫芦的一天也能卖好几百元甚至上千元,你说他会走?有时候这里一直堵到晚上10点左右。”附近一位保安说。

这一现象也引起市城市管理行政执法局和中原区行政执法局的关注。从10月28日开始,

执法人员除了白天执法,晚上也坚持到深夜。

昨夜,记者在广场参与了民警与执法人员联合执法治堵的专项行动。晚上9点半,中原区行政执法局40余名执法队员在局长苏保富的带领下,对广场周边集中清理。

晚上12点半,执法队伍开始对附近建筑工地运输渣土的车辆进行查处,整个集中行动持续到深夜2点结束。

消费者说

开业促销引来四大疑问

采访中,记者听到了不少消费者不满的声音。

一、承诺的星巴克没有开业。就在开业前一天,大连万达还承诺星巴克会在开业当天进驻,但是10月28日,星巴克只在大厅里摆了一张柜台,回答顾客的咨询。

二、不少市民说,听广告说里面的环境、品牌适合白领,但到现场后发现多是一些老人来领赠品,真正的消费者很少,跟承诺的不相符合。与中原区时下的大商超市和丹

尼斯超市的服务水平相差甚远。

三、不少宣传中的食品店不能正常营业,许诺的化妆品品牌很多都没有出现。

四、最吓人的是10月31日晚7点左右,该广场北门台阶西段,刚建起的花坛内塌陷出一个10平方米宽、深不见底的大坑,里面水声哗哗。工程是否豆腐渣?这个疑虑让不少购物者心有余悸。

这一切的体验,加上路口的堵塞,让不少市民心里有点堵。

最新对策

警方已有治堵新规划 有好法儿就打96678

昨天下午,交警二大队民警陈涛说,这几天,他们总结现场情况制订了新的治堵方案。

陈涛说,他从警十多年来,年年都参加一些大型活动的现场交通疏导。“在郑州西区,除了每年正月十五五一公园放烟花时人特别多外,还真没出现过万达广场开业这几天来的这种拥堵情况。我是在中原路与西环道口的远距离分流岗,那里离万达广场有一公里呢,但开业前三天路口不时会被堵成麻花,一旦有小交通事故停上两分钟,路口就堵死了。广场周边根本分不清人行道、快车道,人和车争路。”陈涛说,他们正在向上级打报告,准备采取多条措施减缓附近交通堵塞:

一、在中原路与华山路建人行天桥,分散行人。

二、建议把秦岭路与中原路口的地下人防工程打开,作为地下通道让行人通过。

三、中原路华山路四个角建非机动车右转专用道,让右拐的行人和自行车,不再被直行的人堵在后边,加大分流。

四、在中原路中间设慢车道与快车道隔离区,让机动车快速通过。

陈涛说,治堵还需要加大周边停车场的规划。万达广场地下停车场能存放1040辆机动车,前几天因为拉货车停着,地下停车诱导电子牌不清楚,人们都把车停在地面上,今后要加大地下停车场电子诱导牌的使用,驾车的顾客可随时看到地下停车场的情况,及时进停车场停车。

民警说,如果市民有好的治堵办法,也可以通过晚报热线96678反馈给他们。

打电话赢金币

谢谢李先生提供这条线索,请来晚报领取50元稿费(见报后一周内领奖有效)

每月奖金币一枚
 每周奖银币一枚
 每天奖精制纪念币